

ERASMUS+, μια μοναδική ευκαιρία για εμπλουτισμό γνώσεων και απόκτηση νέων εμπειριών

Μελίνα Νεοφύτου, Γραφείο Erasmus+ στο ΜΙΜ

Το Erasmus+ είναι το πρόγραμμα της ΕΕ για τη στήριξη της εκπαίδευσης, της κατάρτισης, της νεολαίας και του αθλητισμού στην Ευρώπη. Ο προϋπολογισμός του, ύψους 26,2 δισ. ευρώ για την επταετία 2021-2027 δίνει την ευκαιρία σε περισσότερους από 10 εκατομμύρια Ευρωπαίους να σπουδάσουν, να εκπαιδευτούν, να συνεργαστούν, να διδάξουν και να αποκτήσουν εμπειρία στο εξωτερικό.

Για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, υλοποιούνται οι ακόλουθες δραστηριότητες κινητικότητας:

- **Κινητικότητα φοιτητών/φοιτητριών για σπουδές**
- **Κινητικότητα φοιτητών και νέων αποφοίτων για πρακτική άσκηση**
- **Κινητικότητα ακαδημαϊκού προσωπικού για διδασκαλία**
- **Κινητικότητα ακαδημαϊκού και διοικητικού προσωπικού για κατάρτιση**
- **Μεικτά εντατικά προγράμματα (Blended Intensive Programmes)**

Η δραστηριότητα που αφορά στην «Κινητικότητα ακαδημαϊκού και διοικητικού προσωπικού για κατάρτιση», υποστηρίζει την κινητικότητα διδακτικού και διοικητικού προσωπικού που απασχολείται σε τριτοβάθμια ιδρύματα για περιόδους σκίασης ή κατάρτισης, σε συνεργαζόμενα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, επιχειρήσεις ή οποιοδήποτε άλλο σχετικό χώρο εργασίας.

Η περίοδος κατάρτισης στο εξωτερικό επιτρέπει σε προσωπικό της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης να συμμετέχει σε μια εκπαιδευτική δραστηριότητα που σχετίζεται με την καθημερινή εργασία του στο ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Μπορεί να έχει τη μορφή εκπαίδευσης ή σκιάδους εργασίας.

Μια περίοδος κινητικότητας προσωπικού στο εξωτερικό μπορεί να συνδυάσει δραστηριότητες διδασκαλίας και κατάρτισης. Οποιαδήποτε περίοδος διδασκαλίας ή κατάρτισης στο εξωτερικό μπορεί να πραγματοποιηθεί συνδυαστικά και ως μεικτή κινητικότητα.

Στο πλαίσιο της δραστηριότητας «Κινητικότητα ακαδημαϊκού και διοικητικού προσωπικού για κατάρτιση», είχα την ευκαιρία να συμμετάσχω σε πενταήμερο πρόγραμμα κατάρτισης με θέμα «Διαχείριση Ανθρώπινου Δυναμικού» στη Τσεχία, τη βδομάδα 13-17 Μαρτίου 2023.

Το υπό αναφορά προγράμματος κατάρτισης, στόχευσε πρώτιστα στην ενίσχυση του προσωπικού και επαγγελματικού μου προφίλ σε ότι αφορά στα θέματα διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού, στην αναθεώρηση και ανάπτυξη βασικών ικανοτήτων και στάσεων σε σχέση με την καθοδήγηση, τη διαχείριση συγκρούσεων, την αποτελεσματική επικοινωνία και τη συνεργασία. Συνέβαλε επίσης στην ενίσχυση των γνώσεων μου σε θέματα πρόσληψης, επιλογής και εισαγωγής των καλύτερων υποψηφίων και στην ενίσχυση της κριτικής σκέψης, της επιχειρηματικότητας και της αίσθησης πρωτοβουλίας.

Επιπρόσθετα, αποκτήθηκε εμπειρία και ευρύτερη κατανόηση πρακτικών, πολιτικών και διαδικασιών σε διαφορετικές χώρες και ακαδημαϊκά ιδρύματα μέσω της ανάπτυξης αμοιβαίου σεβασμού και ενσωμάτωσης κοινών αξιών σε θέματα διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού. Μέσω του υπό αναφορά προγράμματος κατάρτισης μου δόθηκε η ευκαιρία να συναντήσω και να συνεργαστώ με συναδέλφους διαφορετικών εθνικοτήτων εντός της ΕΕ, να συμμετάσχω σε μια διαπολιτισμική μαθησιακή εμπειρία και να ανταλλάξω ιδέες και καλές πρακτικές για τη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού.

Το υπό αναφορά πρόγραμμα κατάρτισης συνέβαλε στην υποστήριξη της συνεχιζόμενης επαγγελματικής ανάπτυξης, αναζωπυρώνοντας τις στρατηγικές δια βίου μάθησης μέσω αποτελεσματικών, έτοιμων προς χρήση μεθόδων και προσεγγίσεων σε θέματα διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού. Ταυτόχρονα, μέσω του υπό αναφορά προγράμματος κατάρτισης, δημιουργήθηκε ένα δίκτυο για μελλοντική διεθνή συνεργασία και προώθηση της κινητικότητας και των συνεργασιών σε ένα πολυπολιτισμικό περιβάλλον, με στόχο την ενεργό συμβολή σε μια συνεκτική ευρωπαϊκή κοινωνία.

Για περισσότερες πληροφορίες σε σχέση με το πρόγραμμα ERASMUS+ για την τριτοβάθμια εκπαίδευση: <https://idep.org.cy/project/tritovathmia-ekpaidefsi/>

